

力护以色列

十余名美国参议员“警告”国际刑事法院

12名美国共和党籍联邦参议员近日向国际刑事法院发出警告信，要求其不得针对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡等人发布通缉令。

据美国《政治报》网站6日报道，信件写给国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗，提及媒体有关该法院考虑以战争罪嫌疑对以色列总理等高层发布通缉令的报道，称这类做法“非法”“缺乏法律依据”。

这些参议员警告，如果国际刑事法院发布通缉令，美国将对该法院和卡里姆·汗施以严厉制裁。“你已被警告过了！”

署名的参议员为汤姆·科顿、参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔、特德·克鲁兹、马尔科·鲁比奥、里克·斯科特和蒂姆·斯科特等人。

美国媒体4月底披露，国际刑事法院准备就战争罪嫌疑对以色列和巴勒斯坦

伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层发布通缉令，以总理内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特可能是通缉对象。

国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗先前证实，正就去年10月爆发的本轮巴以冲突和2014年持续50天的巴以流血冲突展开调查，但未就美国媒体上述报道作回应。

国际刑事法院设在荷兰城市海牙，根据《国际刑事法院罗马规约》(简称《罗马规约》)设立，可对犯有种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪的个人追究刑事责任。该法院签发的通缉令需要依靠《罗马规约》的缔约国执行，不能缺席审判被告人。以色列和美国已退出《罗马规约》。

国际刑事法院检察官办公室本月3日在社交媒体平台发布声明说，该办公室知晓外界对其调查的关注，欢迎来自国家、官员、非政府组织和学者等各方面

的评论、交流和参与，但若有人“威胁报复”法院及其工作人员，将损害调查的独立性和公正性。

声明要求，一切企图对其公职人员施加阻挠、恐吓和不当影响的行为必须立即停止。声明没有提及具体案件与调查。

据美国阿克西奥斯新闻网站报道，美国民主、共和两党多名参议员1日与国际刑事法院高级别官员举行线上会议，表达美方对以色列高层可能遭通缉的“担忧”。报道说，内塔尼亚胡近日与美国总统约瑟夫·拜登及两党多名参议员通电话，希望他们向国际刑事法院检察官施压。

白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔4月29日说，美国知晓国际刑事法院进行的调查，美方不赞成这一调查，也不认可该法院的管辖权。

新华社专特稿

哈马斯宣布同意停火提议

新华社加沙5月6日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明，宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。

声明说，哈马斯政治局领导人哈尼亚当天在电话中分别向卡塔尔首相穆罕默德和埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒通报了这一决定。

一名以色列官员告诉新华社记者，以色列已收到哈马斯就停火和释放被扣押人员协议对埃及方面的答复，目前正在研究该答复。

以色列国防军发言人哈加里当天发表声明说，哈马斯接受了埃及斡旋的停火提议。以方在非常认真地审查提议每一项内容，竭尽全力推进有关谈判和令被扣押人员获释的“每一种可能性”。与此同时，以军将继续在加沙地带的军事行动。

另据埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道，负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了哈马斯和以色列的“积极回应”。

据以色列媒体6日早些时候报道，以色列战时内阁当天通过将于几天后攻打巴勒斯坦加沙地带最南端城市拉法的决定。以色列《新消息报》以政府官员为消息源报道，如果哈马斯接受关于释放被扣押人员的协议，以方攻打拉法的决定可能会撤销。



以军在拉法口岸周边展开军事行动

▲这张以色列国防军5月7日发布的照片显示，以军进入拉法口岸加沙一侧。

加沙地带消息人士7日告诉新华社记者，以色列军队当天凌晨在加沙地带南部拉法口岸周边地区开展军事行动。口岸目前已关闭。以军7日发布

战况通报说，以军地面部队6日夜间根据情报针对拉法口岸展开行动，打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，并拆除拉法东部的哈马斯基础设施。目前以军已控制加沙地带一侧的拉法口岸。

新华社发

火箭故障

波音“星际客机”飞船首次载人试飞取消

美国波音公司“星际客机”飞船原定于6日夜间实施的首次载人试飞取消，因为运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障。

“星际客机”原定于美国东部时间6日22时34分(北京时间7日10时34分)开始首次载人试飞，搭乘“宇宙神5”型运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。

美国国家航空航天局6日在网络直播中宣布取消发射任务，当时距原定发射时间约2小时，两名美国宇航员已进入飞船。

技术人员协助两名宇航员离开飞

船，等待下一次试飞。依照美国媒体说法，7日夜间是适合火箭发射的另一窗口时间，但目前尚无“星际客机”届时是否再次载人试飞的确切消息。

波音公司原计划在这次试飞成功后承接更多载人航天任务，为美国航天局向国际空间站运送宇航员。波音公司在2014年与美国航天局签约，为后者开发利用商业航天载人任务的飞船，原定于2017年交付运营，但因技术问题多次推迟，至今未完成载人试飞。

2019年12月，“星际客机”飞船首次不载人试飞未能进入预定轨道，被迫取消前往国际空间站的任务。2021年8月，

飞船第二次不载人试飞因火箭推进系统故障推迟，直至2022年5月才完成。2023年7月，“星际客机”飞船拟进行首次载人试飞，却因飞船缆线外的保护带材料可燃和降落伞绳强度不达标而推迟至今。

自2011年美国航天飞机退役后，美国计划大力发展商业载人航天。太空探索技术公司于2014年与美国航天局签约，计划在2017年交付用于商业载人航天项目的飞船。该公司开发的“龙”飞船最终在2020年完成首次载人试飞，此后多次执行常规商业载人航天任务。

新华社专特稿

民调显示

近九成日本民众不希望岸田连任首相

日本一项最新民意调查结果显示，近九成日本民众不希望首相岸田文雄连任，近三成表示希望他“立即下台”。

日本新闻网4日至5日在全国范围对2143人实施电话调查，收到1013份有效回答，调查结果6日公布。当被问及希望岸田文雄担任日本首相到什么时候时，87%的受访者说不希望他连任，其中60%的受访者说希望他干满这届自民党总裁任期后下台，另外27%希望他立即下台。

当被问及是否希望在下届众议院选举后更换执政党时，48%的受访者表示希望自民党下野从而实现政权更迭，较上次调查增加6个百分点；34%的受访者希望自民党及其执政伙伴公明党继续执政。

近期，自民党接连曝出“黑金”和“性感派对”等丑闻，支持率持续下跌。在4月28日举行的日本众议院补选中，自民党在三个选区悉数落败，原属该党的议席均由在野党立宪民主党获得。日本媒体评论，此次选举结果体现了民意，将沉重打击支持率低迷的岸田内阁。

新华社微特稿

韩多所大学将拒有校园暴力史考生

依照韩国政府6日公布的2026学年高校入学计划，该国所有10所国立教育类大学将取消有校园暴力史学生的报考资格。

据《韩国先驱报》报道，此举意味着在韩国政府加大力度打击校园暴力的背景下，这类考生将被禁止成为教师。

这一计划是韩国教育部去年公布的《杜绝校园暴力综合对策》的后续行动。依据该政策，自韩国2026学年度高校招生考试开始，对有校园施暴行为学生的处分结果将义务性地体现在学生档案综合评价和大学修学能力考试(高考)评价中，即所有高校在招生考试过程中都会考虑考生的校园暴力记录。

在实际操作中，韩国有部分高校计划在2025学年度高考评价中自发审核考生因校园暴力受处分的情况。

对有校园暴力史的考生，韩国的大多数高校选择在评估中对其予以扣分，但教育类大学选择了更强硬措施。

光州教育大学教授朴楠基(音译)说，相关大学之所以这么决定，是因为认为有过校园施暴史的学生在是否适合担任教师方面存在局限性。

新华社微特稿

巴西：洪灾持续肆虐



▲这是5月6日在巴西南部南里奥格兰德州新汉堡拍摄的遭洪水侵袭的街道。

4月29日以来，巴西南部南里奥格兰德州连降暴雨，引发洪水和山体滑坡等自然灾害。目前该州497个城市中有334个城市受到影响，超过10万人无家可归，近1.7万人被安置在避难所。当局表示，这是南里奥格兰德州历史上最严重的自然灾害。

新华社发